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９ 防災について  

（１） 防災における男女共同参画について 

問 32 

 

大規模災害時の備えに関して、男女がともに安心できる防災体制を整えるために、ど

のようなことが必要だと思いますか。（複数回答） 

 

 

◇全体 

 

⚫ 「男女がともに安心して利用できる避難所運営マニュアルの作成」（57.4％）が最も高く、

次いで「「地域防災計画に、性別や年齢等に関わらず多様な市民の意見を反映させる」（46.8％）

が続いている。「 

⚫ また、「防災に関する学習機会を提供する」や「「災害時における女性相談体制の整備を整え

る」、「避難所での炊き出しなどの役割を性別で固定せず分担する」においても、いずれも

3割程度の割合となっている。 
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◇性別 

「男女がともに安心して利用できる避難所運営マニュアルの作成」は、女性（63.7％）が男性

（48.7％）を 15.0 ポイント上回り、「防災関係者に対する男女共同参画意識の醸成をはかる」で

は、男性（31.9％）が女性（17.4％）を 14.5 ポイント上回る。 

「地域防災計画に、性別や年齢等に関わらず多様な市民の意見を反映させる」や「防災に関す

る学習機会を提供する」、「災害時における女性相談体制の整備を整える」、「避難所での炊き出し

などの役割を性別で固定せず分担する」では、それぞれ女性の割合が男性より高いが、大きな差

はない。 
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◇年代別 

「男女がともに安心して利用できる避難所運営マニュアルの作成」は、30代「（66.7％）の割合

が最も高いが、他のいずれの年代でも 5割から 6割と高い。また、「地域防災計画に、性別や年齢

等に関わらず多様な市民の意見を反映させる」では、60 代「（51.8％）をはじめ、中高年代の割合

が 10代や 20 代の若い年代より高く、「防災に関する学習機会を提供する」は、20代「（36.4％）が

最も高くなっている。 

 

 

 

 

 

 


